ПАМЯТКА
Уголовная ответственность за участие в АУЕ
17 августа 2020 года Верховный суд (ВС) России  по рассмотрению иска Генерального прокурора Российской Федерации постановил признать международное общественное движение «Арестантское уголовное единство» (АУЕ)  (другие  используемые наименования Арестантский уклад един», «Арестантское уркаганское единство», АУЕ, А.У.Е.)  экстремистской организацией. 
Министерство юстиции 29 октября 2020 внесло международное общественное движение «АУЕ» в перечень общественных объединений и религиозных организаций, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности по основаниям, предусмотренным Федеральным законом от 25.07.2002 № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности». 
Таким образом,  участие в указанных организациях является экстремисткой деятельностью.
Согласно примечанию 2 к ст. 282.1 УК РФ и, как разъяснено в п. 2 постановления Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 28 июня 2011 г. N 11 "О судебной практике по уголовным делам о преступлениях экстремистской направленности", к числу преступлений экстремистской направленности относятся преступления, совершенные по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, предусмотренные соответствующими статьями Особенной части Уголовного кодекса Российской Федерации (например, ст. 280, 280.1, 282, 282.1, 282.2, 282.3 УК РФ, п. "л" ч. 2 ст. 105, п. "е" ч. 2 ст. 111, п. "б" ч. 1 ст. 213 УК РФ), а также иные преступления, совершенные по указанным мотивам, которые в соответствии с п. "е" ч. 1 ст. 63 УК РФ признаются обстоятельством, отягчающим наказание. 
Перечисленные преступления являются тяжкими, либо особо тяжкими. За участие в деятельности организации предусмотрено наказание в виде 6ти лет лишения свободы (ч. 2 ст. 282.2 УК РФ).
Примечанием к этой статье (как и к ряду других статей УК РФ, предусматривающих уголовную ответственность за участи в экстремистках сообществах)   предусмотрено освобождение от уголовной ответственности лица, впервые совершившее указанное преступление, и добровольно прекратившее участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, если в его действиях не содержится иного состава преступления. 


