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Прокуратурой Каргатского района выявлены нарушения при заключении трудовых договоров в образовательных учреждениях района
          В октябре 2020 года прокуратурой Каргатского района проведена проверка соблюдения руководителями образовательных учреждений требований трудового законодательства в части заключения трудовых договоров с работниками.
          При проведении проверки установлено, что в 2019 году и истекшем периоде 2020 года в образовательные учреждения района принимались на работу работники без предоставления перед заключением трудовых договоров справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям, выданных в порядке и по форме, которые устанавливаются федеральным органом государственной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, что свидетельствует о незаконных приеме на работу и допуске данных лиц к работе с несовершеннолетними.
         Кроме этого, выявлен факт работы в образовательном учреждении гражданина, имеющего судимость за совершение преступления против семьи и несовершеннолетних, при этом решение комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Новосибирской области о допуске к соответствующему виду деятельности отсутствует.
           В связи с выявленными нарушениями прокурором Каргатского района руководителям 19 образовательных организаций внесены представления об устранении нарушений законов с требованием исключения факта принятия на работу работников без предусмотренных законом документов, а также работы незаконно принятого работника в образовательное учреждение. 
Устранение нарушений закона находится на контроле прокурора района.

Старший помощник прокурора Каргатского района Гришина Е.Ю.
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