

«Прокуратурой Каргатского района в 2022 году проведена проверка исполнения контракта, заключенного между Администрацией Каргатского района и ООО «ГраммИТ», на выполнение по Заданию заказчика проектно-изыскательских работ по объекту: «Многоквартирный жилой дом, предназначенный для служебного жилья отдельных категорий граждан, и для обеспечения жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, расположенный в г. Каргат».
Проверкой установлено, что 3 этап работ по контракту ООО «ГраммИТ» не исполнен в установленный срок, результаты выполненных работ администрации Каргатского района не переданы.
Невыполнение работ по контракту, привело к невозможности реализации строительства по объекту многоквартирного жилого дома, что, нарушило права неопределенного круга лиц - детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Помимо этого, администрации Каргатского района причинены материальные убытки.
В связи с изложенным, и.о. прокурора Каргатского района 24.11.2022 вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении в отношении юридического лица ООО «Граммит» по ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ - «бездействие, повлекшее неисполнение обязательств, предусмотренных контрактом на поставку товаров для нужд заказчиков, с причинением существенного вреда охраняемым законом интересам общества и государства, если такое бездействие не влечет уголовной ответственности» и направлено Мировому судье 4-го судебного участка г. Новосибирска для рассмотрения дела по существу.
08.02.2023 года Постановлением Мирового судьи ООО «ГраммИТ» признано виновным, вышеуказанному юридическому лицу назначено наказание в виде административного штрафа в размере 196 710 рублей».
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