Развитие и размещение объектов водоснабжения

Проектом генерального плана на расчётный срок принято обеспечение         централизованной подачи качественной воды всем жителям муниципального образования (МО) Верх-Каргатского сельсовета. 

На основании закона РФ  “О недрах”  согласно   “ Положения о порядке лицензирования пользования недрами” обязательным условием является оформленные лицензии на право добычи подземных вод.

Для проектирования водозаборных скважин необходимы данные о геолого-гидрологической изученности района и сведения о наличии подземных вод,  утверждённые протоколом Государственной или Территориальной комиссии по запасам полезных ископаемых.  

При  несоответствии добываемой воды требования  СанПиН  2.1.4.1074-01

“Питьевая вода.  Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения”  необходима доочистка подземных вод. 
Согласно СанПиН 2.1.4.1110-02 “Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения”, все водозаборные объекты на территории РФ должны иметь зоны санитарной охраны (ЗСО), согласованные с соответствующими органами надзора. Поясами охраны от загрязнения обеспечиваются как наземные, так и подземные источники водоснабжения.

Зона санитарной охраны водозаборов имеет три пояса:

· I пояс – пояс строго режима ;

· II пояс – охрана от бактериальных загрязнений ;

· III пояс – охрана от химических загрязнений.

Диаметр I пояса зоны санитарной охраны водозаборной скважины составляет 30 м и должен совпадать с ограждением площадки.

В целях улучшения качества жизни и здоровья населения и обеспечения бесперебойной подачи чистой питьевой воды в соответствии с ФЗ № 416 “О водоснабжении и водоотведении” рекомендуется:

· расширение централизованной водопроводной сети (подвод водопроводных сетей к каждому дому в п. Натальинский и в с. Верх-Каргат, прокладка новых магистральных сетей);    

· проведение работ по реконструкции существующих сетей водопровода в с. Верх-Каргат (замена старых чугунных труб на полиэтиленовые, перекладка изношенных трубопроводов);

· на расчётный срок строительство новой водозаборной скважины в с. Верх-Каргат;

· установка узлов учёта воды в павильонах  на скважинах и на вводах в жилые дома у потребителей;

· строительство второй (резервной) водозаборной скважины в 

п.  Натальинский  (согласно  СП 31.13330.2012  Водоснабжение. Наружные сети и    сооружения, таблица 5);

· реконструкция существующих водозаборных скважин на расчётный срок  (замена обсадных труб, технологического оборудования);

· повышение качества питьевой воды по микробиологическим и физико-химическим показателям (установка фильтров доочистки и обезжелезивания).

Развитие систем водоснабжения

Целями Программы в системе водоснабжения являются:

- развитие систем водоснабжения путем реконструкции, модернизации и строительства;

- обеспечение стабильного и доступного питьевого водоснабжения населения и организаций Верх-Каргатского сельсовета;

- обеспечение санитарно-гигиенической и экологической безопасности территории Верх-Каргатского сельсовета.

Для достижения поставленных целей необходимо решить следующие задачи:

- реконструкция водопровода в с.Верх-Каргат (1,5 км ) с целью улучшения качества воды и обеспечение устойчивого водоснабжения жилищного фонда с.Верх-Каргат.
- строительство новой водозаборной скважины в п.Натальинский производительностью 20куб. м в сутки ;

