

Как подтвердить пенсионный стаж?
Всем пенсионерам известно, что в декабре 2013 года принят Федеральный закон N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" согласно ч. 1 ст. 11 которого в страховой стаж периоды работы включаются при условии, что за эти периоды начислялись и уплачивались страховые взносы в Пенсионный фонд Российской Федерации. 
В соответствии со ст. 14 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 400-ФЗ "О страховых пенсиях", при подсчете страхового стажа периоды работы после регистрации гражданина в качестве застрахованного лица подтверждаются на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета. 
Однако, индивидуальные лицевые счета застрахованных лиц могут не содержать сведения о их заработной плате, поскольку работодатель не выплачивал страховых взносов в пенсионный фонд и не подавал соответствующих сведений.  При таких обстоятельствах, страховой стаж за указанные периоды при начислении пенсии не засчитывается.
Вместе с тем,  из п. 9 Постановления Пленума Верховного Суда РФ от 11.12.2012 N 30 (ред. от 28.05.2019) "О практике рассмотрения судами дел, связанных с реализацией прав граждан на трудовые пенсии" следует, что согласно п.1 ст. 9 Федерального закона от 16 июля 1999 года N 165-ФЗ "Об основах обязательного социального страхования" лица, работающие по трудовому договору, подлежат обязательному социальному страхованию (включая пенсионное) с момента заключения трудового договора с работодателем. Уплата страховых взносов является обязанностью каждого работодателя как субъекта отношения по обязательному социальному страхованию (статьи 1 и 22 Трудового кодекса Российской Федерации). Невыполнение этой обязанности не может служить основанием для того, чтобы не включать периоды работы, за которые не были уплачены полностью или в части страховые взносы, в страховой стаж, учитываемый при определении права на трудовую пенсию. 
Подтверждение трудового стажа производится в судебном порядке в том случае, если организация является действующей с работодателя взыскиваются подлежащие уплате страховые взносы, если ликвидирована – в суд предоставляются документы о ликвидации предприятия, документы, подтверждающие факт работы в этой организации (к примеру трудовая книжка). 



